

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 130 (5.697) || Воскресенье, 3 июля 1955 г. || Цена 15 коп.

## За образцовую работу предприятий общественного питания

Предприятия общественного питания призваны обеспечивать рабочих и служащих хорошей, вкусной приготовленной пищей. Вся работа обслуживающего персонала столовых, чайных и ресторанов должна быть направлена на удовлетворение запросов трудящихся.

В нашем городе отдельные коллективы предприятий общественного питания правильно понимают свою роль, борются за создание хороших условий для посетителей. К таким относятся, например, столовая № 2 Орса Ворошиловского отделения дороги. Сюда с охотой идут железнодорожники и их семьи. К их услугам — разнообразный ассортимент хорошо приготовленных блюд. Забота о посетителях, изучение их повседневного спроса позволили коллективу столовой успешно справляться с планом товарооборота, не иметь жалоб и нареканий.

Совершенно иная картина в чайной № 4 городского торга. Здесь царят антисанитарии, стены и потолок кухни закопченные, в посудном отделении грязь. Официантки принимают заказ медленно, не всегда убирают со стола и меняют скатерть. Все это свидетельствует о том, что здесь не ведется должной борьбы за высокую культуру обслуживания.

Антисанитария процветает и в закусочной артели «Пищевкус» по улице Горького. Беспорядок в расположении продуктов, нагромождение пустой тары, обрывки бумаги — все это делает закусочную больше похожей на неряшливый склад, чем на пищевое предприятие.

До сих пор в отдельных чайных и столовых не изжиты факты обвеса и обмера покупателей. Буфетчица столовой № 3 железнодорожного Орса Чечетка пользовалась незаконной мерной посудой, в результате обсчитывала покупателей. Есть жалобы и на буфетчицу чайной № 2 горторга т. Тонких.

С такими вопиющими фактами должна вестись решительная борьба. Нечестным, недобросовестным работникам не может быть места за советским прилавком.

## Новая автомагистральная линия

Коллектив московского станкостроительного завода имени С. Орджоникидзе выпустил новую автоматическую линию, на которой можно обрабатывать головки блока цилиндров двигателя трактора «ДТ-54».

Она за час изготавливает 25—30 деталей — в полтора — два раза больше, чем линии, которые выпускались прежде. Это достигнуто благодаря повышению мощности моторов и применению специального инструмента. Линия гидроцилиндрована. Ее насосные станции перекачивают ежеминутно до ста литров жидкости

(ТАСС).

и приводят в движение механизмы агрегатов. Усовершенствована электрическая схема управления станками.

Новое оборудование предназначено для краснодарского завода сельскохозяйственного машиностроения «Октябрь».

За послевоенные годы завод изготовил свыше 30 автоматических линий. Они успешно работают на предприятиях автомобильной, тракторной, подшипниковой и других отраслей промышленности.

## Сегодня День Воздушного Флота СССР —

день всенародного смотра достижений личного состава советской авиации, работников авиационной промышленности и спортсменов ДОСААФ.

## По нашему городу

### НА ПЕРЕВОЗКЕ ГРУЗОВ СОВХОЗАМ КРАЯ

Все больших успехов в социалистическом соревновании добивается коллектив автобазы Министерства совхозов. Плюсский план по перевозкам грузов для совхозов края ему выполнен на 167 процентов.

Большинство водительского состава, работая на перевозке строительных материалов и минеральных удобрений, ежедневно перевыполняет задания. Пример высокопроизводительного труда показывают водители тт. Паттай, Симаков, Костырко, Дацко, Мокальчук, выполняющие норму на 160 — 200 процентов. Такие результаты достигнуты благодаря содействию автомобилией в хорошем техническом состоянии.

Сейчас водители и ремонтники ведут подготовку автопарка к перевозкам нового урожая. Уже 70 процентов автомашин подготовлено к выполнению этой важной задачи. Д. СЕМИН.



Чудесные пионы, георгины, тюльпаны и другие цветы выращиваются домохозяйкой Евдокией Петровной Попович. На снимке: Е. П. Попович в своем цветнике.

Фото Е. Абезгауза.

### „Вырастим высокий урожай кукурузы!“

С таким призывом обратилось ко всем молодым патриотам нашего города состоявшееся на днях собрание комсомольского актива.

Выступившая на собрании с докладом секретарь горкома ВЛКСМ т. Германенко рассказала, какое большое значение в создании прочной кормовой базы для колхозного животноводства имеет кукуруза и какую помощь колхозам в повышении урожая этой культуры может оказать молодежь.

Собрание единодушно одобрило инициативу учащихся 6-й школы, решивших, чтобы каждый старшеклассник в течение 15 дней прополол не менее 70 соток кукурузы, и вызвавших на социалистическое соревнование комсомольцев школы № 11.

Юноши и девушки! Дружной работой поможем колхозникам в борьбе за высокий урожай кукурузы!

### Месячник рационализации

В вагонном депо недавно был объявлен месячник рационализации. Местком депо совместно с руководителями и инженерно-техническими работниками добивается того, чтобы в совершенствовании производства участвовал каждый рабочий.

Уже внесено 8 рационализаторских предложений. Парторганизация способствует их скорейшему внедрению.

Месячник рационализации продолжается.

### АСФАЛЬТ СВЕРХ ПЛАНА

Самоотверженно трудится коллектив асфальто-бетонного завода горкомхоза. В июне для асфальтирования улиц труженики завода выдали сверх плана более 150 тонн асфальта.

Лучших показателей в работе добились дозировщик Н. Климов, форсунщик Валитов, кочегар Сизова, работница Карнаух и Белоусова. Они ежедневно перевыполняют плановые задания.

### КРУЖОК МОТОЦИЛИСТОВ

По инициативе первичной организации ДОСААФ и добровольного спортивного общества «Шахтер» на Ворошиловском роднике организован кружок мотоцилистов. Занятия по изуче-

нию материальной части мотоцикла посещают 37 горняков. Уже состоялось три занятия.

Большую помощь в проведении занятий в кружке оказывают работники автомотоклуба.

### Выпускной вечер в медицинском училище

В торжественной обстановке прошел выпускной вечер в медицинском училище. Выпускникам вручены дипломы. В этом году закончили училище 74 человека, из них 25 человек получили дипломы фельдшеров и

49 — дипломы старших медсестер. Выпускница Н. Беликова получила диплом с отличием.

Молодые специалисты направляются на работу в районы края.

### Использование атомной энергии в мирных целях

1 июля в Актовом зале Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова состоялось общее собрание Академии наук СССР, которым открылась широкая сессия Академии, посвященная научным и техническим проблемам мирного использования атомной энергии.

Иследовательские работы, направленные на развитие теории ядерной физики, на определение новых путей и сфер применения в интересах благосостояния человечества огромной энергии атомного ядра, ведутся не только в исследовательских учреждениях Москвы и Ленинграда, но и в лабораториях академий наук союзных республик, в разных городах страны.

В работе сессии принимают участие около 2.000 человек.

### СЕССИЯ АКАДЕМИИ НАУК СССР

Среди них — ученые Украины, Белоруссии, Грузии, Азербайджана, Армении, Латвии, Эстонии, Литвы, Казахстана, Узбекистана, Туркмении. Присутствуют инженерно-технические работники промышленности и сельского хозяйства. Для участия в сессии прибыли в столицу Советского Союза иностранные гости — ученые Китая, Индии, Польши, Чехословакии, Югославии, Албании, Японии, Румынии, Болгарии, Германской Демократической Республики, Израиля, Венгрии, Финляндии, Швеции, Египта и других стран.

— доклады физиков, химиков, биологов, знакомящие с достижениями советской науки в изучении ядерных процессов, а также в применении для научных, технических, хозяйственных целей радиоактивных изотопов.

Были заслушаны доклады доктора физико-математических наук профессора В. С. Фурсова, члена-корреспондента Академии наук СССР М. Г. Мещерякова, академика А. П. Виноградова и академика В. А. Энгельгардта.

2 июля сессия Академии наук СССР по использованию атомной энергии в мирных целях продолжалась. Начались заседания Отделений физико-математических, химических, биологических и технических наук. Всего на этих отделениях будет заслушано 77 докладов.

(ТАСС).

# День Воздушного Флота СССР

3 июля трудащиеся нашей страны, Советские Вооруженные Силы отмечают традиционный праздник — День Воздушного Флота СССР. Советский народ гордится тем, что наша страна является родиной воздухоплавания и авиации, а наш могучий Воздушный Флот, созданный народом под руководством Коммунистической партии, является лучшим в мире.

Нашей Родине принадлежит неоспоримый приоритет в теоретической разработке и практическом решении всех основных проблем авиации и воздухоплавания. Золотыми буквами вписаны в историю развития отечественной авиации имена М. В. Ломоносова, Д. И. Менделеева, А. Ф. Можайского, Н. Е. Жуковского, К. Э. Циолковского, С. А. Чаплыгина и многих других русских ученых. В нашей стране были построены первые тяжелые многомоторные самолеты, самолеты-истребители, гидросамолеты и планеры, изобретен авиационный парашют, сконструированы все основные аэронавигационные приборы и самолетная радиостанция. Первыми наиболее выдающимися мастерами летного дела были также представители русского народа — П. Н. Нестеров, Е. Н. Брутень, Б. К. Арцеулов и другие.

С первых дней существования Советского государства Коммунистическая партия и Советское правительство уделяло огромное внимание созданию авиации и развитию авиационной науки. Уже в годы гражданской войны и иностранной интервенции авиационные отряды и группы, созданные по указанию В. И. Ленина, помогали Красной Армии бороться против внешних и внутренних врагов.

В годы мирного социалистического строительства бурными темпами развивалась и крепла советская авиация. В результате осуществления социалистической индустриализации страны была создана прочная материально-техническая база для ускоренного развития отечественного самолето- и моторостроения.

Советские авиаторы, повседневно воспитываемые партией, успешно решали поставленную перед ними задачу: летать дальше, быстрее и выше всех. Своими выдающимися подвигами наши летчики еще в предвоенные годы на весь мир прославили Советский Воздушный Флот. Тогда же советские авиаторы завоевали первое место в мире по количеству авиационных рекордов. Бурно развивался и наш Гражданский воздушный флот. По протяженности воздушных линий и по грузообороту СССР занял первое место в мире.

Могущество советской авиации, геройзм, мужество и высокое мастерство наших летчиков с особой силой проявились в годы Великой Отечественной войны против фашистских захватчиков. В течение всей войны на всех фронтах наша славная авиация совместно с сухопутными и морскими силами наносила врагу сокрушительные удары. Неувядаемой славой покрыли се-

бя советские летчики в героической обороне Москвы, Ленинграда, Одессы, Севастополя, в Сталинградской битве, в сражениях, развернувшихся весной и летом 1943 г. на Кубани и на Курской дуге.

В боях за Украину и Белоруссию, Прибалтику и Заполярье, в ожесточенных воздушных сражениях на территории Польши, Венгрии, Чехословакии, Румынии, Югославии, Австрии и Германии советская авиация неустанно сохраняла в своих руках стратегическую инициативу, обеспечивала наступательные действия наших войск, наносила сокрушительные удары по войскам и технике противника. Гроздной и могущественной силой выступила советская авиация в борьбе за Берлин. Успешные боевые действия советских летчиков и парашютных частей помогли нашей армии и флоту разгромить войска японских милитаристов.

За годы войны советские летчики совершили свыше трех миллионов боевых вылетов. Из 80 тысяч самолетов, построенных гитлеровской авиационной промышленностью за последние три года войны, 75 тысяч было уничтожено на советско-германском фронте. Навеки вошли в историю нашей авиации, в историю освободительной борьбы советского народа бессмертные подвиги летчиков Николая Гастелло, Виктора Талалихина, Бориса Сафонова, Ивана Полбина и других верных сынов Родины.

За проявленный геройзм и боевые заслуги свыше 200 тысяч авиаторов были награждены правительственными наградами. 2119 советским пилотам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. 63 авиатора удостоены этого звания дважды, а двум прославленным летчикам — А. И. Покрышкину и И. Н. Кожедубу это высокое звание присвоено трижды. Около двух третей соединений и частей Военно-Воздушных Сил награждены орденами, получили почетные звания гвардейских.

Всемирно-историческая победа советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне явилась результатом великих преимуществ советского общественного и государственного строя. Советская страна обеспечила фронт всем необходимым для победы.

Вдохновителем и организатором всемирно-исторической победы советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне была наша славная Коммунистическая партия, руководимая великим продолжателем дела Ленина — И. В. Сталиным.

После войны Советские Военно-Воздушные Силы получили более совершенную технику — современные скоростные реактивные самолеты, мощное вооружение. Наши самолеты оснащены новейшими средствами радиолокации, радиопеленгации, связи, автоматики и телемеханики. Все это дает возможность нашим авиаторам летать днем и

ночью, в сложных метеорологических условиях.

Советские конструкторы успешно решили проблему овладения звуковыми и сверхзвуковыми скоростями. Конструкторы и самолетостроители тт. Туполов, Микоян, Ильюшин, Яковлев, Лавочкин, Милютин, Климов, Люлька и многие другие успешно работают над созданием новых, еще более совершенных самолетов и авиационных двигателей.

Советские летчики в послевоенное время первыми освоили индивидуальный и групповой высший пилотаж на реактивных самолетах. Всей стране известны имена первоклассных летчиков — Шульженко, Бабаева, Фокина, Громова, Лапшина и многих других, неоднократно демонстрировавших в послевоенные годы на воздушных парадах исключительно высокое летное мастерство.

За успехи в боевой и политической подготовке, за овладение новой авиационной техникой в послевоенные годы награждены орденами и медалями тысячи авиаторов, а летчик Александр Казаков удостоен высокого звания — Героя Советского Союза.

Больших достижений добились и работники Гражданского воздушного Флота, обслуживающие социалистическую промышленность, сельское хозяйство, научные и культурные учреждения страны. Летчики и штурманы гражданской авиации помогают советским ученым успешно вести исследования Центрального Полярного бассейна.

Большое значение в деле дальнейшего укрепления Воздушного Флота СССР имеет Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ), которое проводит широкую пропаганду авиационных знаний среди трудящихся.

Ныне, когда авиация достигла невиданных скоростей и высоты полета, личный состав Военно-Воздушных Сил не может удовлетвориться достигнутыми успехами. Он и впредь будет постоянно совершенствовать свое мастерство, повышать боевую готовность и бдительность.

Советские летчики, как и все наши воины, настойчиво изучают уставы и наставления, неустанно крепят железную воинскую дисциплину, закалют себя физически, готовятся к преодолению всех трудностей и выполнению любого задания партии и правительства.

Советский Союз — великая авиационная держава. Советский Воздушный Флот — гордость нашего народа. Советские летчики пользуются заслуженной любовью трудящихся. Они до конца преданы своей Родине, делу Коммунистической партии, зорко охраняют мирный труд советских людей, стоят на страже мира и безопасности народов. Личный состав советской авиации сделает все для того, чтобы оправдать высокое доверие советского народа, и добьется новых успехов в развитии Советского Воздушного Флота.

С. РУБАНОВ.  
Генерал-лейтенант авиации.

## Ворошиловцы отмечают День Советской авиации

Трудащиеся нашего города широко отмечают День Воздушного Флота СССР. В клубах, краеведческих уголках, библиотеках проводятся доклады и беседы, посвященные славной советской авиации. В

парке «Зеленый остров» сегодня открывается выставка авиационной техники, организованная городским комитетом ДОСААФ. В честь Дня Воздушного Флота в парке состоится массовое гуля-

ние, организуются спортивные соревнования.

В районе 6-го километра Михайловского шоссе продолжаются краевые соревнования авиамоделистов.



## СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ — ГОРДОСТЬ НАРОДА!

Плакат работы художника В. Сурьянина.

## К новым успехам авиационного спорта

П. Величковский, О. Гаевский, О. Шагов.

Вместе с тем в работе организаций и аэроклубов ДОСААФ есть еще немало серьезных недостатков, мешающих дальнейшему развитию массового авиационного спорта. Есть еще организации, авиационные и авиатехнические клубы Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Миллионы тружеников города и деревни вступили в ряды оборонного Добровольного общества и с увлечением овладевают авиационными знаниями, специальностями. В кружках, спортивных командах, в аэроклубах и авиатехклубах ДОСААФ в свободное от работы время они изучают самолет, планер, парашют, различную сложную авиационную технику. С каждым годом в стране увеличиваются ряды спортсменов — пилотов, планеристов, парашютистов, авиамоделистов.

В нашей стране созданы все необходимые условия для того, чтобы широкие массы рабочих, колхозников, советской интеллигенции могли заниматься авиационным спортом. К их услугам широкая сеть аэроклубов, оснащенных новейшей авиационной спортивной техникой, учебными и наглядными пособиями. Десятки тысяч советских школьников делают и запускают авиамодели различной величины, начиная от самой простой, сделанной из бумаги, и кончая сложными моделями с реактивными двигателями.

Следует организовать дело так, чтобы повсеместно школьники могли приобретать необходимое авиамодельное имущество — строительный материал, авиамоторики и т. д. Важно также улучшить организацию и проведение самих соревнований по авиационным видам спорта.

В День Воздушного Флота советские авиационные спортсмены ДОСААФ продемонстрируют на аэродромами страны перед многочисленными зрителями свое возросшее мастерство. Окруженный всенародным вниманием и заботой, советские авиационные спортсмены приложат все усилия к тому, чтобы и дальше совершенствовать свое мастерство и тем самым крепить обороноспособность любимой Родины.

П. СТОРЧИЕНКО.  
Мировой рекордсмен,  
заслуженный мастер спорта.

## К ГАСТРОЛЯМ ХАБАРОВСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ

(Заметки зрителя)

Гастроли Хабаровского краевого театра драмы — значительное событие в культурной жизни нашего города. За время гастролей зрители убедились, что этот молодой театральный коллектив (театр существует 9 лет) справляется с серьезными постановками.

Репертуар театра весьма разнообразен: в него включены произведения советской драматургии, произведения русской и зарубежной классики. Все эти спектакли свидетельствуют о творческой зрелости коллектива театра.

С интересом встречен зрителями и последний спектакль «Дон Сезар де Базан». Спектакль вызвал тем больший интерес, что во многих театрах (в том числе и в наших городских) выработался определенный штамп постановки комедий «плаща и шпаги»: ставятся они формалистически и однообразно.

В постановке Хабаровского театра выявлено реалистическое зерно пьесы, донесен до зрителя ее гуманистический пафос. Режиссер спектакля С. А. Бенкендорф и исполнитель главной роли А. И. Багрецов сумели показать, что дон Сезар де Базан — сложный, интересный, во многом противоречивый человеческий характер. В спектакле хорошо показано пренебрежительное отношение этого героя к светским условностям и церемониям. Он обладает некоторым демократизмом, выгодно отличающимся испанского дворянином от его собратьев, ему свойственно чувство юмора. Дон Сезар де Базан в спектакле — не просто испанский дворянин с преувеличением представлением о чести, но и поэт. Правда, он цинически рассуждает о жизни, но исключительное жизнелюбие и оптимизм примиряют зрителей с ним, а его готовность помочь совершенно незнакомому человеку, рискуя собственной жизнью, его гневное возмущение грязной интригой, затеянной первым министром, и отсутствие раболепия перед королем вызывают общие симпатии.

Министр де Сантрем (заслу-

женный артист Бурят-Монгольской АССР П. И. Консон) — хитрый интриган и бессердечный человек, отличающийся внешним благообразием. Хорошо, что артист отказался от «злодейского» внешнего облика, но, к сожалению, зритель далеко не всегда чувствует его жестокость и силу, поэтому не совсем понятен страх Маританы при одном его имени.

Этот упрек можно отнести и к исполнителю роли короля Карла II (артист М. Ф. Воробьев), который только смешон и жалок, а не страшен. Если бы яснее была показана страшная сила испанского деспотизма, то выступление главного героя в защиту своей чести, своего человеческого достоинства было бы еще более значительным.

Актриса А. А. Аленева хорошо показала Маритану, томящуюся в золотой клетке, куда она попала по собственному легкомыслию. Но в первом действии она недостаточно убедительна: мы не видим той жажды роскоши и того тщеславия, которые скажут ее.

Это объясняется одним из общих недостатков спектакля: все первое действие идет очень нечетко. Создается впечатление, что актеры боятся потерять темп, и в результате действие превращается в суматоху, не всегда осмыслившую. В последующих действиях мы этого уже не замечаем, и актеры значительно лучше доносят до зрителя сущность образов.

Несмотря на эти недостатки, спектакль хорошо принимается зрителями.

После спектакля 29 июня была сделана попытка провести зрительную конференцию. Главный режиссер театра С. А. Бенкендорф поделился творческими планами на будущее, и это выступление было с интересом прослушано зрителями. Но конференция была плохо подготовлена, выступлений зрителей было мало. Общественным организациям нашего города нужно было оказать в данном случае помощь театру.

Г. НАЙДЕНОВА.



Сборная команда физкультурников города Ворошилова — участников 8-й краевой спартакиады школьников. На снимке (слева направо): В. Айзайнер, С. Перлов, Г. Худякова, В. Емельянов, Е. Шевелев, С. Кушнер, В. Кощеев, Б. Барил, В. Евтушенко, С. Кулиш, Л. Крылова, Т. Тимофеева, Т. Кормушина, Ш. Лашко и тренер команды В. З. Переплетный.

Фото Е. Абезгауза.

## Наши победы и неудачи на краевой спартакиаде школьников

Сборная команда юных легкоатлетов нашего города недавно участвовала в 8-й краевой спартакиаде учащихся школ.

В результате трехдневной спортивной борьбы первое место по старшей группе заняла наша команда. Она набрала 14.710 очков, опередив своего основного противника — команду города Владивостока — более чем на 1500 очков. По средней группе ворошиловцев постигла неудача: участвуя в эстафете 4×100 м, они нарушили правила состязаний. В результате команда заняла второе место.

В ходе соревнований нашими спортсменами установлены два рекорда. Ученица 9-го класса 6-й школы Белла Барил, выступая по средней группе в беге на 80 метров с барьерами, показала результат 14,7 сек., улучшив на 0,3 сек. краевой рекорд. Ученик 10-го класса 11-й школы Владимир Кащеев установил новый рекорд края среди школь-

ников, пробежав 100 метров за 11,8 сек.

Ворошиловская команда завоевала 12 первых, 9 вторых и 8 третьих мест. Всего спортсмены города завоевали 29 призовых мест.

Учащийся 6-й школы Виктор Айзайнер вышел победителем по пятиборью, ученик 11-й школы Владимир Кащеев выиграл бег на 100 и 200 метров.

Отличного результата добился ученик 8-го класса 11-й школы Гольдин, заняв первое место в беге на 110 метров с барьером.

Нужно отметить, что 11 спортсменов нашей команды вошли в состав сборной команды края, которая сейчас защищает спортивную честь Приморья на соревнованиях в гор. Благовещенске.

Эти результаты говорят о хорошей тренировочной работе, проделанной тренерами и участниками спортивной команды.

Нельзя не отметить и недостатки. Так, мы проиграли по

старшей группе бег на длинные дистанции, по средней группе — бег на короткие дистанции. Не совсем хорошо обстоит дело с метанием диска. Это объясняется тем, что тренеры и преподаватели физического воспитания внимательно относятся к этим видам спорта и мало работают с учащимися.

У нас в городе есть все условия для того, чтобы успешно заниматься всеми видами спорта.

Нужно, чтобы во время летних каникул юные физкультурники города могли систематически заниматься легкой атлетикой, повседневно тренироваться, повышать свое спортивное мастерство.

Задача сводится к тому, чтобы как можно больше внимания преподаватели физподготовки и тренеры уделяли ученикам-спортсменам, лучше передавали свой богатый спортивный опыт.

В. ПЕРЕПЛЕТНЫЙ.  
Капитан сборной команды г. Ворошилова.

К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## Всеобщая стачка рабочих Тифлиса

О начале стачки в Тифлисе писала ленинская газета «Пролетарий». В корреспонденции из Тифлиса за подписью «Союзный комитет», напечатанной в номере 12, говорилось, что в первый день забастовки прекратили работу рабочие железнодорожных мастерских, всех частных заводов и фабрик. Остановилось движение трамвая и конок. На второй день к бастующим присоединились приказчики, закрылись почти все магазины. Забастовали служащие в городской управе. Улицы, сообщала газета, усиленно охраняются казаками и полицией. Производятся массовые обыски, ищут оружие.

Всеобщая стачка рабочих в Тифлисе была объявлена в знак протеста против невыносимых условий жизни, против колонизаторской, погромной политики царизма. Тифлис в то время являлся крупнейшим после Баку промышленным центром Закавказья. На предприятиях города было занято свыше 20 тысяч рабочих.

Тифлисские рабочие, так же как рабочие всей царской России, подвергались жестокой эксплуатации, терпели страшную нужду и лишения. За нищенскую заработную плату, едва хва-

тавшую на полуголодное существование, фабриканты и заводчики выжимали из рабочих пот и кровь. Особенно чудовищно эксплуатировался женский и детский труд. Рабочий люд ютился в грязных и тесных бараках, а то и вовсе под открытым небом.

Кроме тяжелых условий труда и быта, рабочих угнетало их политическое и национальное бесправие. Царизм, господствующие классы страны лишали трудящихся массы политических прав, преследовали национальные языки народов и их культуру. Все это порождало ненависть к эксплуататорам, к самодержавию, усиливало национально-освободительное движение в стране.

Во время забастовки в Тифлисе проходили массовые митинги и собрания рабочих. В своих резолюциях рабочие требовали созыва всенародного Учредительного собрания, свободы слова, печати, союзов, удаления из города казаков, снятия военных патрулей, освобождения политических заключенных и т. д. В листовках и прокламациях большевики разъясняли рабочим их интернациональные задачи, призывали готовиться к всенародному вооруженному восстанию против самодержавия.

Всеобщая стачка рабочих в Тифлисе проходила организованно и окончилась в первой половине июля. Она явилась школой

революционной борьбы и сыграла важную роль в политическом воспитании масс, в их сплочении вокруг большевиков. Стачка еще раз показала необходимость объединения всех рабочих независимо от их национальности под знаменем революционной социал-демократии.

В статье «Вооруженное восстание и наша тактика», напечатанной 15 июля 1905 года в большевистской газете «Борьба пролетариата», И. В. Сталин отметил, что баррикадные и уличные бои в Лодзи, стачка рабочих Иваново-Вознесенска, восстание в Одессе, «бунт» в Черноморском флоте и либавском флотском экипаже, тифлисская «неделя» — все это предвестники приближающейся грозы. «Она, — писал И. В. Сталин, — надвигается, надвигается неудержимо и не сегодня-завтра разразится над Россией и может очистительным потоком снесет все обветшалое, прогнившее, смоет с русского народа его многовековой позор, именуемый самодержавием» (Соч., т. 1, стр. 131).

Рабочие Тифлиса, как и всего Кавказа, вместе с пролетариями всей России или навстречу славному декабристскому вооруженному восстанию, подготовленному массовыми выступлениями пролетариата в течение всего 1905 года.

Н. КАРПОВ.

## КОММЮНИКЕ

о состоявшейся шестой сессии Советско-Венгерской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству

На днях в Будапеште состоялась шестая сессия Советско-Венгерской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству. На этой сессии, протекавшей в обстановке дружественного взаимопонимания, подписан протокол, предусматривающий дальнейшее взаимное оказание научно-технической помощи и обмен опытом в области промышленности и сельского хозяйства.

На сессии было решено, что Советский Союз передаст Венгерской Народной Республике техническую документацию на изготовление некоторых видов оборудования для угольной, пищевой, кожевенной и других отраслей промышленности, а также технологическую документацию на производство цельносварных судов, элементов железнодорожных вагонов, шариковых и роликовых подшипников, медицинских препаратов и других изделий.

Кроме того, Советский Союз примет группу венгерских специалистов для ознакомления с производственным опытом и техническими достижениями в промышленности, сельском хозяйстве и здравоохранении, а также командирует в Венгерскую Народную Республику специалистов

для оказания технической помощи в области машиностроения.

Венгерская Народная Республика, со своей стороны, передаст Советскому Союзу техническую документацию по производству железобетонных шпал, сборных железобетонных конструкций, строительству телефонных станций для сельских местностей и производственный опыт в области станкостроительной, бумажной, деревообрабатывающей, легкой, пищевой и других отраслей промышленности. По сельскому хозяйству Венгерская Народная Республика передаст отчеты о проведенных научно-исследовательских работах по агрохимии, повышению плодородия почвы, орошению земель, улучшению солонцов, известкованию почв и других вопросов, а также научно-техническую информацию по вопросам животноводства, приготовления витаминизированных кормов и по выращиванию технических культур.

Протоколом предусматривается взаимный обмен семенами зерновых и плодовых культур.

Венгерская Народная Республика ознакомит группу советских специалистов с техническими достижениями промышленности, сельского хозяйства и здравоохранения.

## Перед Всемирным конгрессом матерей

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС).

Женщины Франции активно готовятся к предстоящему Всемирному конгрессу матерей в защиту детей, который открывается 7 июля в Лозанне. По всей стране проводится сбор средств для поездки французской делегации на конгресс. Как сообщает газета «Юманите», собрано уже более 1 миллиона франков.

В различных департаментах страны проходят собрания женщин, посвященные предстоящему конгрессу.

## ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА АМЕРИКАНСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС).

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в ночь с 30 июня на 1 июля в США началась одна из крупнейших в истории страны забастовка, в которой принимает участие около 600 тысяч рабочих-металлургов — членов профсоюза рабочих сталеплавильной промышленности. Забастовка была объявлена после того, как предприниматели отказались удовлетворить требования про-

фюза о повышении заработной платы. Агентство указывает, что если конфликт не будет урегулирован в ближайшее время и забастовка будет продолжаться, то она парализует также работу других отраслей промышленности страны и, в первую очередь, автомобильной промышленности, которая потребляет около 1/4 всей продукции сталеплавильной промышленности США.

## Заседание Всемирного Совета Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 1 июля. (ТАСС). Состоялось заседание Всемирного Совета Мира под председательством Го Мо-жо. Председателем Всемирного Совета Мира вновь избран профессор Фредерик Жюлио-Кюри (Франция), вице-председателями — Эмманюэль д'Астье де ла Вижери (Франция), профессор Д. Бернал (Великобритания), Лысаро Карденас (Мексика), г-жа Эжен Коттон (Франция), Илья Эренбург (СССР), профессор Леопольд Инфельд (Польша), Сайфуддин Китчлу (Индия), Го Мо-жо (Китай), Артур Лундквист (Швеция) и Пьеро Ненни (Италия).

В состав Бюро Всемирного Совета Мира вошел 51 человек. Среди них: Л. Казанова (Франция), Рохеш Чанда (Индия), Винсент Данкан (Великобритания), Дж. Эндикотт (Канада), Моника Фелтон (Великобритания), П. Гуляев (СССР), Назым Хикмет (Турция), И. Громадка (Чехословакия), Л. Косали (Индия), Ли И-ман (Китай), Жоржи Амаду (Бразилия), Изабелла Блюм (Бельгия), Жильбер де Шамбрэн (Франция), Пьер Кот (Франция), А. Фадеев (СССР), Я. Ивашкевич (Польша), А. Корнейчук (СССР), Жан Лаффит (Франция), Риккардо Ломбарди (Италия), Мао Дунь (Китай), Айвор Монтерио (Великобритания), Ян Мукаржовский (Чехословакия), А. Сурков (СССР), Н. Тихонов (СССР) и другие.

Генеральным секретарем Всемирного Совета Мира избран Жан Лаффит, членами секретариата — Изабелла Блюм, Жильбер де Шамбрэн, Винсент Данкан, Джонс, Нино Фольярели, Пантелеймон Гуляев, Ли И-ман, Риккардо Ломбарди, Айвор Монтерио, Коини Сайондзи.

## К предстоящей поездке парламентской делегации Югославии в СССР

БЕЛГРАД, 1 июля. (ТАСС).

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что 1 августа в Москву выезжает делегация Союзной народной скупщины Югославии. Состав делегации — 17 человек — будет избран на будущей неделе на совместном заседании обоих венецианских народных скупщины. Делегация пробудет в Советском Союзе 15 дней.

## США вооружают Западную Германию

Подписание соглашения между США и Западной Германией

ВАШИНГТОН, 1 июля. (ТАСС). Государственный департамент объявил, что вчера в Бонне между Западной Германией и США было подписано соглашение о военной «помощи».

Соглашение предусматривает, что Соединенные Штаты «будут предоставлять снаряжение, материалы, услуги и другую помощь» Западной Германии.

Соглашение должно быть ратифицировано германским бундестагом.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает из Бонна, что в соглашении не определено фактическое количество вооружения, которое должно быть поставлено Западной Германии, или его стоимость. Этот вопрос подлежит согласованию в дальнейшем. Однако, как сообщает агентство,

общая сумма может достигнуть 1 миллиарда долларов. Агентство отмечает, что, согласно имеющимся сведениям, Соединенные Штаты собираются поставить Западной Германии большое количество танков, тяжелых орудий, самолетов; снаряжение поступит в Германию также из Англии, Канады и других стран — участниц Северо-атлантического союза.

В числе других видов оружия Соединенные Штаты поставят Германии около 3 тысяч танков типа «Паттон», 1.300 истребителей. Значительная часть вооружений, предназначенных для Западной Германии, уже находится на складах в Европе — либо во Франции, либо в районе Кайзерслаутерна, к западу от Рейна.

## Забастовка докеров в Англии

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Забастовка докеров в крупнейших портах Англии продолжается. Генсовет Британского конгресса трестов, который вынужден был признать организовавший забастовку объединенный профсоюз грузчиков и докеров (он был исключен из БКТ в прошлом году), теперь настаивает на прекращении забастовки. Однако бастующие рабочие хотят добиться полного признания пра-

ва их профсоюза вести переговоры с администрацией портов. По сообщению агентства Рейтер, вчера 4 тысячи докеров Ливерпуля, Беркенхеда и Гарстона приняли резолюцию, в которой призвали руководителей профсоюза продолжать и расширять забастовку. Руководство объединенного профсоюза грузчиков и докеров еще не определило своего отношения к требованию БКТ.

Правительство Нго Динь Дьема пытается задержать в Южном Вьетнаме лиц, насильно угнанных с Севера

ХАНОЙ, 30 июня. (ТАСС). Как сообщило Вьетнамское информационное агентство, 27 июня в провинцию Нге-Лан из Южного Вьетнама вернулись 800 местных жителей. Они рассказали о том, что власти в Южном Вьетнаме всячески стараются помешать возвращению в родные места лиц, насильно угнанных на юг. Многим из числа возвращавшихся пришлось ждать разре-

шения на выезд по нескольку месяцев. Часты случаи, когда на Север разрешают выехать лишь одному из членов семьи, а другие члены той же семьи такого разрешения не получают. Те, кто находится в лагерях для эвакуированных в Южном Вьетнаме, живут в невыносимых условиях.

Прибывшие были тепло встречены местными народными властями и населением.

## РЕШЕНИЕ ПАКИСТАНА ПРИСОЕДИНИТЬСЯ К ТУРЕЦКО-ИРАКСКО-АНГЛИЙСКОМУ ВОЕННОМУ СОЮЗУ

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). По сообщению парижского радио, вчера вечером из Карачи официально сообщили, что Пакистан решил присоединиться в первых числах июля к турецко-иракско-английскому пакту. Это решение, указывает радио, было принято вчера на заседании кабинета после завершения секретных переговоров, которые вели в

Анкаре министр обороны Пакистана генерал Мухаммед Айуб-хан. Генерал Айуб-хан возвратится в Карачи 4 июля, и соглашение о присоединении к этому пакту будет подписано тотчас же.

Зам. редактора В. МАЖУГА.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на август и до конца 1955 года

Подписка принимается на всех предприятиях, в организациях, отделениях связи, киосках Союзпечати, в конторе связи и отделе Союзпечати.

## Ворошиловский вечерний университет марксизма-ленинизма

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ

на 1-й курс на 1955-56 учебный год.

В вечерний университет принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Срок обучения 3 года (с одним четырехчасовым занятием в неделю).

За всеми справками о порядке приема обращаться в партбюро горкома КПСС (ул. Калинина, № 50). Срок приема заявлений до 20 августа 1955 года.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый цветной художественный фильм «КРУШЕНИЕ ЭМИРАТА»

Начало сеансов с 10 ч. Стоимость детского билета на первый сеанс 1 руб. (на балкон).

С понедельника, 4 июля — новая цветная кинокомедия «ДЕВУШКА-ДЖИГИТ»

ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ временно для артистов цирка. С предложениями обращаться в контору Ворошиловского цирка (ул. Чичерина, 107).

## ГОСЦИРК СЕГОДНЯ ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Иллюзионный аттракцион А. ВАДИМОВА

с ассистентами и лилипутами

ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ

укротителя хищников Георгия БОРИСОВА и другие номера

Начало представлений в 13 ч., 16 ч. и 20 ч. 30 м. Касса работает с 10 ч.

## В кинотеатре „Хроника“

с понедельника 4 июля будет демонстрироваться документальный фильм «АФРИКА» (первая серия).

Начало сеансов в 12 ч. 30 м.